

**ДО  
КМЕТА НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ  
И ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛУКОВИТ**



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  
"СЪЗНАНИЕ 1895"  
ГРАД ЛУКОВИТ

**ДОКЛАД**  
**за осъществяваните читалищни дейности**  
**в Народно читалище „Съзнание 1895” гр. Луковит през 2020 г.**

Настоящият Доклад е разработен на основание чл. 26а, ал. 4 от Закона за народните читалища и във връзка с предложение за дейността на НЧ „Съзнание 1895” през 2019 г., залегнало в Програмата за развитие на читалищната дейност в Община Луковит през 2020 г., приета с Решение № 49 от 21.01.2020 г. на Общински съвет Луковит.

През 2020 г. дейността на Народно читалище „Съзнание 1895” гр. Луковит беше съобразена с целите на Общинската годишна програма за развитие на читалищната дейност и бе насочена към подпомагане на любителското художествено творчество, запазване на българските обичаи и традиции, осигуряване на достъп до информация на населението, разширяване знанията на гражданите и приобщаването им към ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата. Заради пандемията от Covid-19, читалището не успя да реализира голяма част от планираните дейности.

По отношение на библиотечното дело НЧ „Съзнание 1895” продължи работата си по уреждане и поддържане на библиотеката. Също така предоставяме компютърни и интернет услуги на населението, благодарение на наличното оборудване, осигурено по Програма „Глоб@лни библиотеки - България”.

Осъществихме планираното обогатяване на библиотечния фонд, като получихме чрез дарение 39 бр. библиотечни единици. Кандидатствахме и с проект за обогатяване на библиотечната колекция в конкурсната сесия за допълваща целева субсидия на Министерството на културата по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност” 2020 г. Проектното ни предложение беше одобрено. С отпуснатите средства в размер на 3 919.51 лв. закупихме 334 нови книги. Понастоящем фондът наброява 93 039 тома – книги и периодични издания.

С оглед спазването на потивоепидемичните мерки успяхме да реализираме само част от планираните мероприятия за повишаване на читателския интерес, а именно:

- По случай Деня на българското кино – 13 януари, в библиотеката се състоя третата кино среща на ученици в рамките на Програмата за европейско сътрудничество CinEd, посветена на кинообразованието. В срещата участваха възпитаници на СУ „Алеко Константинов” и ПГСС „Сергей Румянцев”. Те гледаха българския филм „Подслон” (режисьор Димитър Шолев, 2010 г.). В дискусиата след прожекцията учениците идентифицираха различните кинематографични контексти, обсъдиха социалните проблеми, поставени

във филма и измислиха алтернативен финал. Мероприятието се проведе по инициатива на педагогическия експерт на програмата Даниел Симеонов.

- Посещение на ученици, участващи в клуб „Традиции, ритуали, култура и образование“ при ПГСС „Сергей Румянцев“ и запознаване с отдел „Краезнание“.

За съжаление, пандемията ни попречи да осъществим планираното единадесето издание на традиционната инициатива „Лято в библиотеката“ и ежегодните „Работилници за таланти“.

През отчетната година към читалището продължиха своята работа следните художествени колективи и класове: фолклорна формация „Дилянка“ с ръководител Надка Томова; квартет „Луковит“ с ръководител Красимир Ралчев; класове по пиано и ударни инструменти с преподавател Красимир Ралчев; детски танцов състав „Луковитски бисери“ в две възрастови групи – за начинаещи и напреднали, с ръководител Албена Кръстева и корепетитор Мартин Йорданов. На 15 януари 2021 г. се проведеха открити уроци с децата от двете групи на танцовия състав. Представителните изяви бяха наблюдавани от родители и гости.

Успяхме да реализираме планираното разкриване на Школа по медни духови и ударни инструменти към читалището. В школата започнаха обучение общо 14 деца – 1 момиче и 13 момчета на възраст от 11 до 14 години. Пандемията обаче наложи спиране на занятията за част от времето на творческия сезон.

През есента на 2020 г. в читалището беше разкрита и гайдарска група, включваща 5 човека – 1 жена и 4 мъже на възраст от 21 до 52 години. При необходимост и съобразно действащите протиепидемични мерки, групата провежда занятията си онлайн.

Извънредната епидемична обстановка в страната попречи да изпълним и планираните участия на художествените колективи в събори, конкурси и фестивали на регионално и национално ниво. Единствено Велизара Йосифова – солист на фолклорна формация „Дилянка“, успя да вземе участие в Пети „Народен събор Пловдив“, организиран от район Тракия в Пловдив на 19 и 20 септември 2020 г.

По отношение подобряването на материално-техническата база, през 2020 г. Община Луковит осъществи ремонт на част от читалищната сграда. Строително-ремонтните работи обхванаха помещения на първия, втория и третия етаж. Читалищният салон е с ново сценично обзавеждане и нови театралните столове. Положени са нови настилки в залата и гримьорните. Почистени и ремонтирани са акустичните панели. Осигурени са достъпни места и маршрути за хора с увреждания. Възстановени са всички входове/изходи към залата и е обособен втори евакуационен изход. Извършен е ремонт и на библиотеката, репетиционни зали, коридори и санитарни помещения. Изпълнена е пожароизвестяваща инсталация на сградата и е положена нова настилка от гранит при централния вход.

Като член на Сдружение „Местна инициативна група Луковит – Роман“, служители на читалището взеха участие в информационните срещи, организирани от сдружението през годината.

През 2020 г. НЧ „Съзнание 1895“ гр. Луковит организира само част от планираните културни мероприятия и празненства, както следва:

1. 06 януари 2020 г. – Богоявление (Йордановден): церемония по хвърляне на Богоявленския кръст в гр. Луковит, съвместно с Община Луковит и храм „Св. вмчк Георги Победоносец”.
2. 01 февруари 2020 г. – „Винария`2020 – Празник на виното и гроздовата ракия с конкурс за най-добро домашно вино и гроздова ракия.
3. 15 февруари 2020 г. – Осми кукерски празник „Февруарска плетеница”, съвместно с Община Луковит и Фолклорен танцов клуб „Луковитски бисери”.
4. 19 февруари 2020 г. – 147 години от обесването на Васил Левски: Възпоменателно поклонение на бюст-паметника на Апостола на свободата, организирано съвместно с Община Луковит.
5. 03 март 2020 г. – Национален празник на Република България:
  - Празничен концерт с участието на ученици и самодейни състави от гр. Луковит;
  - Възстановка /жива картина/ „Стоян войвода“ по мотиви от народното песенно творчество на родния край;
  - Пиротехнически спектакъл с дневни фойерверки.
6. 05 юни 2020 г. – Традиционни майски дни на културата Луковит`2020: Церемония за награждаване на отлични и изявени зрелостници от кмета на Община Луковит.

През 2020 г. читалището съдейства за осъществяването на няколко мероприятия, а именно:

- 03 юли 2020 г. – Читалището оказва съдействие при провеждане на XVIII Международен мемориал „Веселин Даскалов“ – турнир по лека атлетика, който ежегодно се провежда в град Луковит Българска федерация по лека атлетика /БФЛА/, ЛАК „Атлетик-90“ и Община Луковит;
- 16 август 2020 г. – Читалището оказва съдействие при провеждане на Трети шосеен пробег „ЛУКОВИТ РЪН“ 2020, организиран от Българска федерация по лека атлетика /БФЛА/ с домакинството на Община Луковит;
- 31 октомври 2020 г. – Читалището съдейства при провеждането на Националния шампионат по крос кьнтри в град Луковит, Българска федерация по лека атлетика /БФЛА/ с домакинството на ЛАК „Атлетик-90“ и Община Луковит.

В изпълнение на чл.26а, ал.3 от Закона на народните читалища, съгласно Договор от 01.03.2020 г. и Анекс между Община Луковит и НЧ „Съзнание 1895“ гр. Луковит, на читалището бяха предоставени:

- 109 767 /Сто и девет хиляди седемстотин шестдесет и седем/ лева целева субсидия от държавния бюджет;
- 15 000 /Петнадесет хиляди/ лева от собствени приходи на Община Луковит за обезпечаване дейността на Школа по медни духови и ударни инструменти;
- 13 000 /Тринадесет хиляди/ лева за ремонтни дейности.

Читалището не се възползва от заложените в Договора 500 /Петстотин/ лв. от Културния календар на Община Луковит за Официално откриване на инициативата „Лято в библиотеката 2020“, тъй като съобразно действащите към момента противоепидемични мерки в страната мероприятиято не беше проведено.

**С уважение,**

**МИЛЕН МАРИНОВ**

*Председател на НЧ „Съзнание 1895“ гр. Луковит*